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Положение

об аттестационной комиссии

МОУ «Алексиковская основная общеобразовательная школа»

Цель:

Осуществить исходя из комплексной оценки уровня квалификации, педагогического профессионализма и продуктивности аттестацию учителей на предмет установления соответствующих квалификационных категорий и разрядов оплаты труда на основе Единой тарифной сетки

Содержание работы:

· Обобщение итогов деятельности педагогических работников.

· Обеспечение экспертных оценок.

· Определение форм и процедур проведения аттестации.

· Соблюдение основных принципов аттестации.

· Проведение аттестации педагогических работников школы.

Состав комиссии и порядок работы:

· Для проведения аттестации педагогических работников педсоветом школы создаётся аттестационная комиссия, директор школы издаёт соответствующий приказ.

· В комиссию входят работники администрации, члены экспертного совета, ведущие учителя. Персональный состав аттестационной комиссии утверждается приказом директора школы.

· В состав комиссии могут включаться представители вышестоящего органа управления образованием, научно-методических организаций, базовых предприятий и др.

· Аттестационная комиссия рассматривает представление и заслушивает аттестуемого работника и его руководителя.

· Оценка деятельности работника и рекомендации комиссии принимаются открытым голосованием в отсутствие аттестуемого. Аттестация и голосование проводятся при участии в заседании не менее 2/3 членов утверждённого состава комиссии. Результаты голосования определяются большинством голосов. При равенстве голосов аттестуемый работник признаётся соответствующим разряду оплаты труда по ЕТС, на который он представлялся.

· При аттестации работника, являющегося членом аттестационной комиссии, аттестуемый в голосовании не участвует.

· Результаты аттестации сообщаются работнику непосредственно после голосования, оформляются протоколом аттестационной комиссии и заносятся в аттестационный лист работника (приложение), которые подписываются председателем, секретарём и членами аттестационной комиссии, принимавшими участие в голосовании.

· Аттестационный лист (приложение) и представление на работника, прошедшего аттестацию, хранятся в его личном деле.

· По результатам проведённой аттестации комиссия выносит рекомендацию об отнесении работника к соответствующему разряду оплаты труда по ЕТС.

· Результаты аттестации в недельный срок сообщаются директору школы.

· Директор школы с учётом рекомендаций аттестационной комиссии в месячный срок принимает решение и издаёт приказ об установлении работникам соответствующих разрядов оплаты труда.

· О принятом директором школы решении в трудовой книжке делается соответствующая запись с указанием разряда оплаты по Единой тарифной сетке (без указания ставки).

· Трудовые споры, связанные с аттестацией, рассматриваются в соответствии с действующим законодательством о порядке рассмотрения трудовых споров.

Финансирование:

За всеми членами аттестационной комиссии на период их непосредственной деятельности сохраняется заработная плата, установленная при тарификации.
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