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1. Общие  положения.

1. Учебно-опытное хозяйство (УОХ) является структурным подразделением образовательного учреждения (ОУ) и является основной базой трудового и производственного обучения в сфере дополнительной профессиональной подготовки учеников по работе на механизмах и оборудовании, использующиеся в сельском хозяйстве, для обучения современным методам и технологиям возделывания сельскохозяйственных культур.

2. ОУХ создаётся и организуется в соответствии с Земельным кодексом РФ на основании приказа Комитета по образованию Администрации района.

3. Выделение земельных участков для организации новых и расширения действующих УОХ осуществляется соответствующими органами государственной власти на местах, на условиях и в порядке, определяемых Земельным кодексом РФ и законодательством РФ.

4. УОХ, исходя из профиля подготавливаемых профессий (специалистов), должно иметь пахотно-пригодные земли и сельскохозяйственную технику для полного выполнения программы трудового и производственного обучения, а также учебно-производственные  постройки.

5. Работы по восстановлению и повышению плодородия почв, мелиоративные, культурно-технические мероприятия осуществляются за счёт бюджетных средств, выделенных на нужды образования, доходов от производственной деятельности УОХ и иных внебюджетных средств. УОХ осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом ОУ, в составе которого функционирует. 6.УОХ, переведённые на новые условия хозяйствования, организуют свою работу в соответствии с «Основными положениями хозяйственного механизма в народном образовании».

2. Цели и задачи ученических производственных бригад.

Ученическая бригада:

· способствует повышению общеобразовательной подготовки учащихся на основе связи теории с практикой сельского хозяйства;
· является базой производственного обучения и профессиональной подготовки учащихся по сельскохозяйственным профессиям и специальностям;
· позволяет широко привлекать учащихся к участию в опытнической работе.
3. Принципы организации и планировании работы учебно-производственных бригад.
Ученическая производственная бригада организуется в МОУ из учащихся 9-х классов. Причём для школьников, приобретающих профессиональную подготовку по сельскохозяйственным профессиям, а также проходящим учебно-производственную практику по сельскому хозяйству, работа в составе ученической бригады обязательна. Продолжительность рабочего дня для учащихся 9-х классов установлена в 6 часов. Учащиеся 5-8 классов могут также принимать участие в посильных сельскохозяйственных работах в составе ученических производственных бригад. В соответствии с должным возрастом организуется режим труда и отдыха. Ежегодно МОУ составляет учебно-производственный план ученической бригады. План обсуждается на собрании ученической бригады и на заседании педагогического совета работников МОУ, после чего утверждается районным Комитетом по образованию.
Учебно-производственный план складывается из трёх разделов:
· плана учебно-воспитательной работы;

· агротехнического плана;

· финансового плана.
В плане учебно-воспитательной работы указываются: учебные мероприятия, проводимые в бригаде, выполнение учебных практических работ, задания для самостоятельной работы учащихся, темы и время проведения экскурсий, график консультаций, а также мероприятия по культурно-массовой работе. Агротехнический план предусматривает объём работы по всем видам труда, агротехнические сроки их выполнения, затраты труда и график работы учащихся, необходимое количество посевного материала, удобрений, сельскохозяйственных машин и транспортов и т.д.
В   агротехническом   плане  указывается   площадь   закреплённой земли,    структура    посевных    площадей    закреплённой   земли, предполагаемая урожайность и валовый сбор.

В финансовом плане показывается движение всех финансовых средств, полученных от реализации производственной сельскохозяйственной продукции.

Организация производственно-образовательного процесса и хозяйственно-финансовая деятельность в УОХ.

Работы в УОХ выполняются работниками и обучаемыми в процессе трудового и производственного обучения, трудовой и производственной практики. Для обеспечения качественного выполнения механизированных работ должно быть организовано предварительное обучение по профессиям: приемам вождения трактора, комплектования машинно-тракторных агрегатов и отработки соответствующих заданий по технологии возделывания сельскохозяйственных культур. Продолжительность рабочего времени обучаемых в УОХ должна соответствовать времени, предусмотренному учебным планом.
Содержание УОХ осуществляется по смете, утвержденной с учётом годового производственно-финансового плана, а также за счёт собственной хозяйственной деятельности. Первоначальные затраты УОХ производятся за счёт средств, выделяемых ОУ базовым сельскохозяйственным предприятием, местным органом управления образованием. Указанные средства образуются за счёт доходов от производственной деятельности УОХ.
Для выполнения хозяйственных работ, не предусмотренных учебными программами, УОХ имеет арендованную технику, оборудование, инвентарь и материалы. В случае выполнения производственных заданий лицами, заключившими договоры с ОУ на аренду земельных участков, расходы по эксплуатации сельскохозяйственной техники и ГСМ отражаются на этих договорах.
Обеспечение УОХ удобрениями, средствами защиты растений, сортными семенами, ГСМ и запасными частями осуществляется местными органами управления сельского хозяйства во взаимодействии с базовым сельскохозяйственным предприятием. Расчеты за приобретенное оборудование, материалы и услуги производятся за счет доходов от учебно-производственной деятельности УОХ.

Сельскохозяйственная продукция направляется на следующие цели:

1. Общественное питание обучаемых и работников ОУ;
2. Продажу и реализацию оптом и в розницу другим организациям и частным лицам;
3. Заработную плату.
Основным показателем производственной деятельности УОХ является доход. Доход УОХ остается в распоряжении ОУ и расходуется по решению педагогического совета на:

1. расширение материально-технической базы ОУ;

2. капитальные затраты;

3. развитие УОХ;

4. ремонт и строительство производственных помещений;

5. на улучшение культурно-бытового обслуживания обучаемых и работников ОУ;

6. материальное поощрение и заработную плату работникам УОХ и ОУ;

7. оздоровительные мероприятия учащихся и работников.

Штат работников УОХ утверждается директором учреждения в соответствии со своей компетенцией, определенной Законом РФ "Об образовании" и учетом Типового штатного расписания, разрабатываемого Министерством образования РФ.
Оплата груда работников УОХ производится в порядке и на условиях, предусмотренных соответствующими работниками сельскохозяйственных предприятии.
Обучаемым, участвующим на сельскохозяйственных работах в УОХ в порядке производственной практики, выплачивается заработная плата по договорам на основании норм и расценок. Оплата труда мастеров производственного обучения и других работников ОУ, принимающих участие в сельскохозяйственных работах в УОХ во внеурочное время, производится за фактически выполненный объем работ по нормам и расценкам, действующим на сельскохозяйственных предприятиях.
Показатели, размеры и сроки премирования работников УОХ и ОУ по результатам учебно-производственной деятельности УОХ определяются директором учреждения и педагогическим советом.

4. Виды деятельности и содержания УПБ.
Учебно-производственная бригада МОУ «Алексиковская ООШ» может быть полеводческой, овощеводческой или плодоводческой.
Содержание работы ученической бригады определяется задачами учебно-воспитательной работы школы, в частности, программами профессиональной и трудовой подготовки учащихся, а также учебно-производственными планами.
Ученические бригады на закреплённых за ними участках проводят весь цикл сельскохозяйственных работ в соответствии с программами профессиональной подготовки.
Кроме того, учащиеся выполняют работу по уходу за тракторами и комбайнами, а также участвуют в ремонте сельскохозяйственных машин.
Учебно-воспитательная работа в ученических бригадах и звеньях осуществляется на базе политехнического принципа,  который предполагает связь производственного обучения и производственного труда с изучением наук. На период проведения сельскохозяйственных работ педагоги оставляют учебные задания, помогающие учащимся связывать свои теоретические знания с процессами производства. Инструкторы и преподаватели производственного обучения разъясняют научно-технические, агротехнические и организационные основы предстоящей работы. В учебное время и в период полевых работ педагоги знакомят учащихся с достижениями науки в сельскохозяйственном производстве.
5. Руководство и самоуправление в УПБ.
Общее руководство учебно-производственной деятельностью ученической бригады осуществляется директором учреждения.
Непосредственное руководство бригадой осуществляет бригадир в лице педагога дополнительного образования.
Кроме того, для работы бригады, директор учреждения выделяет педагогов (с учетом производственного графика их очередного отпуска).
В бригаде создают ученическое самоуправление: общее собрание бригады, совет во главе с бригадиром, а в звеньях - звеньевые.
Общее собрание бригады обсуждает учебно-производственный план работы бригады, помечает пути его выполнения, обсуждает отчет о работе и вопросы текущей работы бригады.
6. Взаимоотношение образовательного учреждения с сельхозпроизводителями.
На взаимовыгодных условиях сельхозтоваропроизводители, независимо от форм собственности, оказывают услуги по обработке сельскохозяйственных земель, а также выделяют необходимый семенной материал и удобрения. Образовательное учреждение организует работу в соответствии с договором о взаимном сотрудничестве между образовательным учреждением и ceльхозпроизводителем.
7. Учет и подведение итогов работы УПБ.
В ученической бригаде должен вестись систематический учет работы каждою ее члена и бригады в целом.
Учет работы, выполняемый каждым членом бригады и бригадой в целом, ведется бригадиром, его заместителем.
Учет ведётся ежедневно в особой ведомости, форма которой устанавливается в соответствии с формой учета.
В конце хозяйственного года подводятся итоги работы бригады: определяется урожайность выращенных культур. Вычисляется себестоимость полученной продукции.
Передовики ученической бригады поощряются руководством учреждения, района и власти.
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