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Положение

о конфликтной комиссии

МОУ «Алексиковская основная общеобразовательная школа».

Конфликтные ситуации, возникающие между членами коллектива школы, по вопросам связанным с их непосредственной деятельностью, рассматриваются на конфликтной комиссии.

Организация комиссии.

· Конфликтная комиссия избирается общим собранием трудового коллектива.

· Избранными в состав комиссии считаются кандидатуры, получившие большинство голосов и за которых проголосовало более половины присутствующих на собрании.

· Порядок избрания, численность и состав комиссии, срок её полномочий определяются общим собранием трудового коллектива школы.

· Комиссия избирает из своего состава председателя, заместителя председателя, секретаря комиссии.

Компетенция и порядок работы.

· Конфликтная комиссия является первичным органом по рассмотрению споров, возникших в учреждении.

· В конфликтную комиссию может обратиться любой член коллектива школы в случаях несогласия с решением или действием администрации, учителя, классного руководителя, ученика, других работников школы.

· Конфликтная комиссия правомочна принимать решения по каждому спорному вопросу. Решения конфликтной комиссии, принятые в рамках её полномочий, не подлежат обжалованию на педсовете школы и обязательны для всех участников педагогического процесса. В случаях разделения мнений членов конфликтной комиссии решение принимается открытым голосованием и считается принятым, если за него проголосовали не менее 2/3 членов комиссии. Если конфликтная комиссия не приняла решение, вопрос выносится на рассмотрение общего собрания трудового коллектива.

· Комиссия обязана рассмотреть спор в десятидневный срок со дня подачи заявления. Спор рассматривается в присутствии работника, подавшего заявление.

· Конфликтная комиссия имеет право вызывать на заседание свидетелей, приглашать специалистов. При необходимости изучить общественное мнение по решаемому вопросу конфликтная комиссия проводит в течение недели необходимое анкетирование учащихся, учителей, родителей. По требованию комиссии администрация обязана представлять необходимые расчёты и документы.

· Заседание комиссии считается правомочным, если на нём присутствует не менее половины избранных в её состав членов.
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